

# 没了地桩 道路畅通无阻更便民

## 中心城区已拆除2396个地桩



七一路与八一大道交叉口的地桩被拆除

□记者 黄佳 文/图

本报讯 你发现没，中心城区七一路、八一大道、汉阳路、交通大道两侧人行道上的地桩被拆除了。平时步行或骑电动车不小心被地桩“剐蹭”的日子一去不返了。整洁宽阔的道路上，没了地桩的阻挡，看起来更令人舒心。

在七一路与八一大道交叉口，出行的市民能明显感受到地桩拆除后带来的便利。“前几日，看到工作人员在这里拆除地桩，这样的便民举措老百姓很支持。”一位姓张的市民告诉记者，最初设置地桩是为了防止机动车占用人行道，随着市民文明意识的提高，地桩是时候拆掉了。

拆掉堵路桩，打造通畅路，拆桩之举，赢得市民叫好。“这几天接孩子时，能明显感觉到走路不那么费劲了。”家住文明路的吴阿姨说，她的孙子在周口七一路

二小读书，接孩子必须经过文明路，再到七一路。有一次骑电动车，由于她脚放的位置稍稍偏外了一点，被文明路与七一路交叉口处的地桩剐蹭了一下，脚踝疼了半个月。

“近日，市城管局对中心城区七一路、八一大道、汉阳路、交通大道主干道两侧人行道上的地桩逐一进行拆除，截至目前，已经拆除石地桩1336个、铁地桩1060个。”市城管局市政科科长顾磊说，拆掉地桩是顺应民意、满足群众期待美好生活需求之举，是顺应城市发展的举措。拆掉地桩后，有可能会导致机动车再次占据人行道，但市民的需求是第一位的。下一步，市城管局会加大巡查力度，对已拆除地桩的区域开展“回头看”，引导与执法并重，为市民营造畅通有序的出行环境。②9

## 周口梅园百棵梅树捐学校

### 市文昌小学学生将伴随“梅花香自苦寒来”寓意茁壮成长

□记者 高洪驰

本报讯 “谢谢！谢谢！”不久的将来，这些梅树将成为学校里面一道亮丽的风景。”3月11日，周口市文昌小学校长朱刚伟看着花满枝头的梅树高兴地说道。当日，周口梅园经理李萌将精心培育的100株价值不菲的朱砂梅、美人梅等品种梅树无偿捐给了周口市文昌小学。

据了解，李萌是周口梅园及文心雕园设计事务所的创建人，川汇区政协委员、周口市青联副主席、周口市花卉协会副会长兼秘书长。2014年冬季，大学毕业并获得硕士学位的他放弃在北京工作的机会，毅然返回周口筹建梅花科研基地。周口梅园占地134亩，现有11个梅花种群、60余个梅花品种，是豫东品种最全，集生产、科研、科普、观光、公益为一体的梅园。

作为川汇区政协委员，李萌长期热衷公益

事业，尤其对周口的教育事业情有独钟。植树节前的一天，李萌结识了周口市文昌小学校长朱刚伟。交流中，李萌了解到周口市文昌小学校园中三季有花，唯独春初缺景，朱刚伟又注重学生的品德教育，于是决定以周口梅园的名义向周口市文昌小学捐赠品种梅树100株，也以此寓意习近平总书记鼓励后辈经常引用的“梅花香自苦寒来”的格言，送给学校的小朋友们。

“哇！这些梅花好美呀！”“特别香！”当日下午，接受梅树捐赠仪式的几名老师和学生代表刚走进梅园，就被园里各式各样的梅树所吸引，迫不及待地观赏拍照。在几株骨红梅树前，李萌向老师们讲解了不同品种梅树的管理知识以及生长习性和花期。

朱刚伟表示，学校将精心管护这些梅树，让它们见证更多的小学生在“梅花香自苦寒来”的寓意中茁壮成长。

## 排查安全隐患 确保特种设备安全运行

□记者 宋馨

本报讯 在“3·15”国际消费者权益保护日来临之际，3月11日，市市场监管局联合市消协开展特种设备安全检查，进一步筑牢安全生产底线，创造稳定的安全生产环境。

检查中，执法人员对游乐设施、电梯、压力管道等使用单位开展排查，对其设备运行情况、检验检测情况、特种设备安全管理情况和作业人员持证上岗情况开展检查，督促其落实安全主体责任，按照自身实际情况制订并严格执行应急预案，全面开展安全隐患自查自纠等。

“我们目前是一台设备一名维修工，进行每天的早检还有日常的巡检，巡检能达到每两个小时将8台设备全部巡查一遍，确保设备安全运行。同时，对操作人员还进行一周一次的

专业技能培训。”周口森林野生动物世界游乐设备主管方海廷说。

据了解，去年全市市场监管系统出动执法人员2000多人次，检查特种设备使用单位1205家，下达安全监察指令书203份，向社会发放《特种设备安全知识手册》1万余份，夯实了安全生产基础，确保了特种设备安全形势持续稳定向好。

“下一步，我们将从以下几个方面开展特种设备安全检查工作：加大对特种设备安全知识的宣传培训力度，加大对特种设备安全隐患的排查与治理力度，加大对特种设备违法行为的处罚与惩戒力度，加大对特种设备安全监察人员、检验检测人员、作业人员的培训力度，全面落实特种设备使用单位是安全生产第一责任人制度。”市市场监督管理局特种设备安全监察科科长孙文正说。②8

## 市民向市博物馆捐献古代文物



□记者 梁照曾 通讯员 齐中华 文/图

本报讯 3月7日上午，家住淮阳区四通镇的张国峡来到周口市博物馆，将他捡到的3件汉代陶制文物捐赠给市博物馆。

2019年，张国峡在港口物流园区李埠口办事处苑寨村南一处建设工地上，从施工挖出的土中发现了这些陶制品，分别为2只汉代陶狗（已残）和1件绿釉陶盆残片（如图）。他感觉这些东西不是现代的，说不定有考古价值，于是保存起来，但放在家里又怕被孩子们弄坏了，遂来到周口，捐献给市博物馆。市博物馆馆长周建山对其捐献行为表示赞赏，并向其颁发《收藏证书》。这些汉代陶制品尽管是残品，但对于研究汉代周口的社会发展情况具有一定的参考价值。③5

□记者 梁照曾 通讯员 单红笑

又讯 3月9日，我市市民孟冲向市博物馆捐献5件古代文物，其中3件北齐时代的陶制品尤其珍贵，对于研究北齐时期周口社会生活具有重要参考价值。

孟冲捐赠的文物为1件汉代绿釉陶瓶，1件货币铜钱，3件北齐时期的彩绘陶灶、陶磨、陶圈。记者注意到，这些陶制品栩栩如生，古朴而精致，特别是北齐时期的彩绘陶灶、陶磨、陶圈，反映了那个时代周口民众的生活场景。据了解，这些微型陶制品为墓葬主人陪葬品，显示了主人的显赫身世。

据了解，我市出土的魏晋及北齐时期的文物较少，这些文物充实了市博物馆馆藏，对研究当时的周口社会经济生活和文化习俗提供了实物资料。②7